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Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (Α.Κ.Ε.): 4476/358/15-04-2026 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4476/358/15-04-2026 Ερώτησης και Α.Κ.Ε. που κατέθεσε στη 

Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Γ. Μανούσος, με θέμα: «Σύσταση “κλειστής” ομάδας 

εργασίας για την προετοιμασία της Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. 2027 -Ζητήματα διαφάνειας, 

θεσμικής ουδετερότητας και αποκλεισμού της κοινωνίας», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Με την υπ’ αρ. 24456/2026 (Β΄2203) απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης 

(επισυνάπτεται) συστάθηκε και συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας με αντικείμενο «τα θέματα 

οργάνωσης της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης το β΄ εξάμηνο του έτους 2027 

στον τομέα της Δικαιοσύνης». 

Η ομάδα είναι ενδεκαμελής με επικεφαλής την πρώην Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, κ. 

Ιωάννα Κλάπα και μέλη τους εξής επιφανείς Έλληνες νομικούς: 1.Λίνο Αλέξανδρο 

Σισιλιάνο, Καθηγητή ΕΚΠΑ πρώην Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 

του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), 2.Βασίλειο Σκουρή, Ομότιμο Καθηγητή της Νομικής Σχολής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης & πρώην Πρόεδρο του Δικαστηρίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, 3.Χαράλαμπο Παμπούκη, Ομότιμο Καθηγητή του ΕΚΠΑ, Προέδρο 

του Ελληνικού Ινστιτούτου Διεθνούς και Αλλοδαπού Δικαίου, 4.Μαρία Σιμιτσή, πρώην 

Αντιπρόεδρο του Αρείου Πάγου, 5.Αγάπη Χαλκιαδάκη-Γαλενιανού, επίτιμη Σύμβουλο 

Επικρατείας, 6.Γεώργιο Γεωργιάδη, Αναπληρωτή Καθηγητή ΕΚΠΑ, 7.Γεώργιο Κασίμη, 

Εφέτη αποσπασμένο στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

8.Βασίλειο Πετρόπουλο, Επίκουρο Καθηγητή Ποινικού Δικαίου ΕΚΠΑ, 9.Ανδρέα 

Κουτσόλαμπρο, Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και Πρόεδρο της Ολομέλειας 

των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος και 10.την κ. Μαρίνα Σκανδάλη πάρεδρο του 

Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ), αποσπασμένη στην Ειδική Νομική Υπηρεσία του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

Επίσης, κατά τις συνεδριάσεις της Ομάδας Εργασίας μπορούν να μετέχουν και τρίτοι, 

ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου, για την κάλυψη πεδίων και τομέων ιδιαίτερου 

ενδιαφέροντος και εξειδικευμένου αντικειμένου στο πλαίσιο εργασιών της Ομάδας.  

Σύμφωνα με την ως άνω απόφαση η Ομάδα Εργασίας είναι αρμόδια: 
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α) να επεξεργάζεται και να εισηγείται, στο πλαίσιο των στόχων της Ελληνικής Προεδρίας, τα 

θέματα που η Ελληνική Προεδρία θα προωθήσει ως μείζονα στον τομέα της Δικαιοσύνης 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) 

β) να οργανώνει και να πραγματοποιεί τις αναγκαίες συναντήσεις με αντιπροσωπείες χωρών 

της Ε.Ε. καθώς και τα αρμόδια Όργανα της Ε.Ε. προκειμένου να ενημερώνει για τις 

προωθούμενες ρυθμίσεις και  

γ) να προβαίνει σε κάθε ενέργεια που κρίνει αναγκαία για την οργάνωση και προώθηση των 

στόχων της Ελληνικής Προεδρίας.  

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή της Προέδρου και των μελών της Ομάδας Εργασίας 

είναι τιμητική και άμισθη, καθώς, όπως ορίζεται στο Σώμα της απόφασης: «ΣΤ. Στα μέλη της 

Ομάδας Εργασίας ουδεμία αποζημίωση καταβάλλεται».  

Τα ως άνω μέλη της Ομάδας Εργασίας επελέγησαν με κριτήριο την άριστη νομική 

κατάρτιση και γνώση του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Δικαίου, τη μεγάλη εμπειρία, την 

ανεπίληπτη άσκηση των καθηκόντων - των πρώην και νυν δικαστών- στα εθνικά και 

ευρωπαϊκά δικαιοδοτικά όργανα που υπηρέτησαν και υπηρετούν, το κύρος που 

πανευρωπαϊκά απολαμβάνουν και τη διασφάλιση ευρείας συνεργασίας, ώστε να 

τεκμηριωθούν και προβληθούν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι θεματικές που πρόκειται 

να προωθήσει το Υπουργείο Δικαιοσύνης κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας. Οι 

θεματικές δε που θα τεθούν προς συζήτηση και κανονιστική ρύθμιση αφορούν: α) την 

ενδυνάμωση της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου, β) τη διατήρηση προσωπικών 

δεδομένων για λόγους καταπολέμησης της εγκληματικότητας, γ) την καταπολέμηση του 

οργανωμένου εγκλήματος και της διακίνησης μεταναστών και δ) την εισαγωγή εργαλείων 

τεχνητής νοημοσύνης στη διοίκηση της δικαιοσύνης.  

Συνεπώς, καθίσταται σαφές ότι αφενός το έργο της Ομάδας Εργασίας για την 

προετοιμασία της Ελληνικής Προεδρίας το β’  εξάμηνο του 2027 αφορά στην επεξεργασία 

και στην τεκμηρίωση ιδιαιτέρως σημαντικών ζητημάτων, όχι μόνο για την Ελλάδα αλλά για 

την Ευρωπαϊκή Ένωση, αφετέρου ότι συγκροτήθηκε και αποτελείται από εγνωσμένου κύρους 

και εμπειρία προσωπικότητες από τον χώρο της δικαιοσύνης και της ακαδημαϊκής κοινότητας 

με γνώση των προς εξέταση αντικειμένων και της ευρωπαϊκής πραγματικότητας. 

 

 
 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 

 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …2… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     … 2... 

Σύνολο σελίδων:                              4 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 


		2026-05-12T14:11:36+0300




